



10

创刊 15 年

2007-2021



责任编辑：黄晶
美编：蔡云龙
电话：010-58302828-6868
E-mail：ysbhuanjing@163.com

医师报
2020年12月31日



广泛关注。同时
也让“羊水栓塞(产科)”
成为广大女性关注的热
名词。

★记者柴会群诉中
国医师协会开庭 记者柴
会群诉中国医师协会、央
视王志安、律师邓利强侵
权案在北京市东城区人民
法院开庭审理。经过两年
多来的3次庭审，原告柴
会群的诉讼请求全部被驳
回，一审败诉。

★中华医学会与中
国医师协会开启战略
合作 两会正式“联
姻”——签署战略合作
意向，意在6个方面开
展交流、合作，共同为
中国医学事业发展。

★杭州标准可让更多
肝移植患者获益 郑树森
院士团队研究显示，相较于
米兰标准，杭州标准安
全有效地增加了52%的

肝移植受益人
群，且较其他国际标准预
测预后能力更佳。

★心血管风险预测模
型出炉 赵冬教授等发表
国人终生心血管病风险研
究，共选择血压、非高密
度脂蛋白胆固醇、高密度
脂蛋白胆固醇、BMI、吸
烟和糖尿病，观察其对心
血管病的预测作用。

★我国七成急性肾
损伤被漏诊 杨莉教授等
对200万余例患者调查
发现，急性肾损伤已成为
我国巨大的医疗负担，
存在诊断和治疗严重不
足的问题。

★2030年约1/3年
轻男性将因吸烟致死 51
万余人，15~20年研究
发现，除非大部分吸烟
者戒烟，否则我国约1/3
年轻男性最终将因吸烟
致死。

重视文化底蕴



相伴成长中，更增加
了一重身份，而她也
从医学成长为医院
心内科的教授。
她参与双心医学
特刊制作、心脏康复
特刊制作，参加运动
心脏病学直播，还有
各种指南、共识的解
读，十几年来，丁荣
晶活跃于《医师报》
循环频道中。记者们
都知道她写稿快、质
量高，所以有相关的
共识解读时，都会首
先找到丁荣晶教授。

《医师报》那时刚刚创刊不久，
就跟博士后工作刚刚
起步的丁荣晶大夫一
样，朝气蓬勃。她与
《医师报》在早春三
月的晨光中相识结缘，
这份珍贵的缘分一直
持续了十几年。

从读者到作者，
丁荣晶在与《医师报》

相伴成长中，更增加
了一重身份，而她也
从医学成长为医院
心内科的教授。
她参与双心医学
特刊制作、心脏康复
特刊制作，参加运动
心脏病学直播，还有
各种指南、共识的解
读，十几年来，丁荣
晶活跃于《医师报》
循环频道中。记者们
都知道她写稿快、质
量高，所以有相关的
共识解读时，都会首
先找到丁荣晶教授。

“《医师报》是我经常读的一份报
纸，有精度、有深度，
作为心血管医生，可
以在从持续的内容报
道中，了解学科进展
的脉络。此外，其在
人文、行业新闻方
面的报道，同样深
深地吸引着我。”

“深挖洞，广积粮”

是丁荣晶对这份报纸

最真挚的祝福与期待。

她希望这份医生自己的报纸，有更加深入

的报道，更加广泛的

资讯，做一份有深厚

文化底蕴的报纸。

(融媒体记者 黄晶)

讲
述
我与医师报·故事
2015

“不知道从
哪一年开始，
每年的中国
医师协会
肾脏内科
医师分会
的年会
上，《医
师报》为
大会制作
的特刊都
会如约而
至。特
刊记录了肾脏领
域当年的大事、分
会的工作以
及肾脏的最新学术
进展。”四川大学华西医
院肾内科付平教授谈起与
《医师报》的结缘，首先
想到的就是与年会相伴的
特刊。

而最让他感动的是，在
2020年疫霾笼罩下，《医
师报》肾内特刊也未曾缺
席。此次，它不仅带来了
内容丰富的会议资讯、学
术前沿，还用整整两个版
面记录了疫情期间全国
100多个医院肾脏科医
师们抗疫的事迹。这样的
记载让后来者学习、记忆，
并激励前行，意义深远。

《医师报》紧随时
代脉搏，发展成了集报
纸、微信、直播等在内
的融媒体平台。付平教授
关注了



2015年肾脏年会专刊亮
相，受到与会代表欢迎

2017年8月31日14版
丁荣晶教授指南解读

1 腔镜万里行 6月8日由中国医师协会、《医
师报》共同发起的“腔镜万里行”公益活动，
受益人数达数千人，惠及基层医院、基层医
生、患者。

2 “医师自由执业之路沙龙”全国巡讲
拉开序幕 6月24日，由《医师报》主办的
沙龙拉开序幕。活动以“改革、转型、探索”
为主题，旨在助力中国医师活出自我的精彩。

3 报道2015诺贝尔奖获得者医学峰会 作为特别
合作媒体《医师报》通过与专家评委的对话，探讨了中国
与诺奖之间的距离，如何突破诺奖之路的壁垒等话题，以
圆中国诺奖之梦。

4 《医师报》启动《中国高血压防治追梦半世纪》第二册
撰写工作 为继续展现高血压防控人的风采，启迪后人，第
二册继续挖掘50位高血压专家所经历的那些年、那些事。

5 《中医药与中西医结合临床研究方法指南》发布 为了
证明“证据和中医药个体化并不矛盾”，在陈可冀院士支持下，
由《医师报》策划，近百名国内中西医专家参与指南制订。

6 “光荣与梦想 改革先锋”——医院改革领军人物评
选活动 由《医师报》主办，旨在展示医院领导者不断创新、
坚持不懈、开拓进取的精神风貌，树立行业典范。

7 “烽火志愿者行动”启动 传帮带不只是活动、
一次讲课，由《医师报》策划的行动具体包括线下教学查
房、病例解析、专题讲座、科研辅导、义诊患教等多种形式。

8 《中国医师健康问题研究》启动 之前针对医师健康问
题的调研常常止于表面现象，没有提出具体的解决方案，而
基于问题的解决方案正是《医师报》策划本项目的出发点。

9 “心脑互动”万名医师培训行动兰州启动 由《医师
报》社主办这一旨在提升心脑血管疾病诊疗水平的公益
讲座，在兰州启动，杭州、绍兴举办之后在全国铺开。

10 医师心理解压沙龙 / 训练营召开 该活动旨在帮助
医务工作者走出心理压力困境，从容面对如工作负荷、
职称晋升、工作环境、医疗风险、福利待遇等问题。